

**ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РК КПСС
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ**

Советские ПРИНЦИПЫ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

В исполкоме райсовета

Состоялось заседание райисполкома, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

О подготовке учреждений народного образования, здравоохранения, культуры и искусства на период с 1980 по 1991 гг.

О состоянии организации работы связи и доставки почтовой корреспонденции в г. Козьмодемьянск и населенных пунктах района.

О ходе строительства объектов в п. Новая Кежма.

О мерах по закреплению кадров на предприятиях, расположенных на территории района.

О мерах по повышению безопасности дорожного движения в Кежемском районе.

Об изменении состава районной жилищной комиссии.

О создании арендного ре-

старационно-строительного малого предприятия (АРСМП) «Зодчий».

О дополнении к решению исполкома райсовета от 23 февраля 1980 года по кооперативу «Дон».

О создании малого предприятия «Кедр».

О создании малого торгового предприятия «Надежда».

О создании малого предприятия «Тагаринский лесхоз».

О срыве ввода в эксплуатацию школы в п. Климино.

Об энергоснабжении предприятий и населенных пунктов Кежемского района.

Об отчуждении земельного участка для размещения производственной базы ИМПС «Сельстройпроект».

Вел заседание председатель исполкома райсовета В. Е. Говорский.

♦ СЕЛЬХОЗБОЗОР

Накануне зимовки

Позади полевые работы. Более организованно и раньше других завершил в текущем году заготовку кормов и уборку урожая коллектив совхоза «Кежемский», чуть позже — совхозы «Ангар» и «Заледеевский».

Но итоги не радуют, и надо признать, что нынешняя зимовка предстает трудной.

Не выполнен план по записке зерновым. Так, в совхозе «Ангар» из плана 2298 тонн намолочено 2261, в совхозе «Кежемский» соответственно из 1534 тонн — 1300, в Заледеевском совхозе из 2350 — 1866 тонн.

Ни одно из хозяйств не справились с планом заготовки кормов. Например, сена в совхозе «Ангар» заготовлено 59 процентов от плана, в Кежемском совхозе — 71 процент, в Заледеевском — 54 процента, а в целом по району заготовлено на 24 процента цели в 1051 тонну меньше, чем в прошлом году.

Если в прошлую зимовку животноводы района смогли сохранить на многих отделениях рацион животных, не урезая, то в текущем году этого сделать наверняка не удастся, так как и других кормов заготовлено в совхозах тоже меньше: плотиныруемого: соловы — 34 процента, а силоса — 62 процента от требуемого.

Не за горами профессиональные праздники работников сельского хозяйства. С какими показателями они к нему подойдут — интересно не только труженикам села.

По данным райстатуправления на 1 октября перевыполнен план девяти месяцев по продаже мяса в совхозе «Ангар» (113,6 процента) и в совхозе «Заледеевский» (120 процентов). Несколькими снизили темпы реализации мяса в Кежемском совхозе, что к уровню прошлого года составило 90 процентов. А в целом по району годовой план по реализации выполнен на 1 октября лишь на 62,7 процента.

Под угрозой срыва сегодня годовой план по продаже молока. На 1 октября он выполнен полностью: «Ангар» — на 75 процентов, Заледеевский — на 63 процента. Ближик к успеху коллектив совхоза «Кежемский» — 94,8 процента.

Для успешного завершения годовой программы работникам сельского хозяйства необходимо уже сейчас выявить все резервы, пересчитать и учесть каждый центнер сена, каждый килограмм зерна, чтобы в текущую зимовку не полагаться, задаваясь вопросом: «где взять солому: в Канске или везти из Казахстана?» Тем более, что нынешний год наверняка еще поставит много вопросов и проблем, и не только перед тружениками села.

С. УСЛОВЬЕВ,
нач. уезд. корр.

Навстречу районной партконференции

НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНИТСЯ

Гребенщиков Юрий Анатольевич — главный маркшейдер треста Богучанской ГЭС, член КПСС с 1981 года:

Я думаю, что на партийной конференции будет много различных мнений о партии. Посмотрите, что только не прочтете в прессе, а это не может не сказаться на мышлении делегатов. Поэтому надо ожидать разного рода «штаний» на партконференции. Не видно активной наступательной позиции РК КПСС. Раньше तो выговоры «сыпали», а сейчас... тишина. А разве дисциплина не стала хуже? Многие ждут, опять указаний сверху — РК КПСС, а том числе. Мы ведь иначе и не можем работать. Нас так за десятилетия приучили. У меня лично складывается мнение: абсолютно ничего не изменится от смены членов РК КПСС и аппарата. Вот с таким настроением иду к партконференции.

требует усовершенствования методов идеологической работы. Думаю, серьезные перемены будут в адрес райкома по многим аспектам. И прежде всего в низах: многим непонятен групповой уход соучредителей аппарата. И это в такое сложное время!

Очень серьезные замечания по работе с молодыми. Идеалы прошлого ими не признаются, а новых нет. И здесь, я думаю, районный комитет партии серьезно виноват. Помню в Усть-Илимске первый секретарь РК

нужен как толковый специалист. Я убежден, что районный комитет партии должен в будущем конкретно и эффективно заниматься через своих коммунистов решением социальных и экономических проблем в районе. Надо, чтобы мы, коммунисты, сами ощутили, и чтоб люди чувствовали, что мы заняты конкретным, полезным делом. Ведь есть уже регионы страны, где не стали ждать, пока дадут окончательное добро «сверху» на самостоятельность, сами

из какой дали возьмем? Втридорога продают нам ее и с каким «качеством»? А ведь этот участок работы нам, коммунистам, под силу. Что тут мудрить — надо браться за него. Тогда люди спасибо скажут и авторитет у коммунистов будет.

ВПЕРЕДИ — ТРУДНЫЙ РАЗГОВОР

Валерий Дмитриевич Щербачев — электрик ЖЭУ-1, член КПСС с 1983 года:

Я еще под впечатлением несостоявшейся 13 октября партийной конференции строики. Ведь только подумаю, не состоялась ли из-за того, что не все делегаты пришли! РК КПСС, его бюро и аппарату надо делать выводы из ошибок парткома строительства Богучанской ГЭС и работать более целенаправленно с делегатами XXVIII отчетно-выборной конференции.

Думаю, 16 ноября будет много трудностей. Жду серьезного разговора по структуре РК КПСС. Сегодня коммунисты не только много читают и знают в период гласности. Они хотят видеть в аппарате людей убежденных, решительных, трудолюбивых и некорыстных. Делегаты посоветуют в первую очередь секретарю — кому действительно работать в аппарате, а кто не должен быть в нем. Ушло время красивых слов. Нужны конкретные дела. Особенно, я думаю, не просто пройдут выборы секретаря — первого и второго. В наше сложное время ими должны быть настоящие лидеры. Убежден, что половины дебатов на тему «куда пойдут партийные ванды» не было бы, если бы каждый член райкома, бюро, аппарата отчитался о своей работе на страницах газеты, по месту работы радикованно, в первичках. Все знали бы, кому и за что платят деньги от партийных взносов. Лишь недавно узнал я в лицо некоторых работников аппарата.

[Окончание на 2-й стр.]

ЧТО НАС ЖДЕТ?

БУДЕТ ЕЩЕ СЛОЖНЕЕ

Владимир Емельянович Субботин — начальник Ангарской экспедиции, член КПСС с 1966 года:

Мне уже неоднократно приходилось быть делегатом Кежемской районной партийной конференции, и я хорошо знаю, чем кончится 16 ноября провести очередную отчетно-выборную.

Еще на прошлой конференции уже явственно ощущалась, что не было конглоидации на форуме. Сейчас будет еще сложнее.

Хотим мы или не хотим, но в районе много противоречий, и думаю, что делегаты будут представлять свои ведомственные интересы.

Я уверен, что немало будет критики в адрес ЦК КПСС и Политбюро, которое заметно отстает от жизни первичных партийных организаций. До сих пор нет Программы партии, как союзной, так и республиканской. Нет ориентиров идеологической деятельности партии. Я могу себе представить, как трудно сегодня быть в идеологическом отделе РК КПСС — помощи никакой нет, а жизнь

КПСС тов. Мальцев много направляет и строго спрашивает с нас, хозяйственных руководителей — коммунистов, за работу с комсомолом. Предвижу, что найдутся такие, кто скажут — нынче времена другие. А кто будет спорить со...? Молодежи сейчас не трудно, чем кому-то! Она получила самостоятельность, но ее воспользоваться правильно ею не может. Вот где нужна наша поддержка и помощь.

Кто отменил спрос за выполнение партийной дисциплины? Вот у нас в коллективе молодой коммунист Ю. В. Коростылева. Крепкий парень, его демагог не собьет с правильного пути. А почему Юрий Викторович в нынешнее сложное время увереннее своих многих ровесников? Потому, что рядом есть такие коммунисты, как В. В. Дранков с 29-летним партийным стажем. Может, таких убежденных и надо сегодня выбирать в члены райкома партии. Но в аппарат Ю. В. Коростылева не отдам, так как он нам самим

берут ее. Мы же чего-то выжидаем.

Кругом такое богатство растет — наша независимая ангарская сосна, которая трижды могла бы нас сделать богатыми в Сибири, а мы даже масло по тарелкам стали продавать. Как это понимать? Мне лично 300 граммов масла мало. И это в то время, когда рядом совхоз «Заледеевский». Не умеешь или не хотим использовать данную власть. Это, я думаю, уже отдельная тема выступления на партийной конференции. Ведь сегодня в райисполкоме работают все коммунисты. Да и райкому партии не надо отходить от проблем сельскохоза района. Только кто оублаженный документ ЦК КПСС о задачах первичных партийных организаций в период перехода к рыночным отношениям обязывает не отходить от хозяйственных проблем. Мы же что имели — потеряли. Восемь лет тому назад, когда я с семьей приехал в Козьмодемьянск, можно было в Сырмоловото свободно купить картошку, капусту, а сейчас

♦ СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Воду можно пить

На неоднократные запросы жителей Новой Недокувы Кежемская санитарно-эпидемиологическая станция сообщает, что качество питьевой воды соответствует

ГОСТу—2874-82 «Вода питьевая по органолептическим и химическим показателям, за исключением содержания марганца, который превышает нормативную кон-

центрацию при норме 0,1 миллиграмма на дециметр кубический (на 1 литр воды). В пробе воды, которая была отобрана сотрудниками санэпидстанции и направлена в химическую лабораторию кривой санэпидстанции, обнаружено 0,15 мг/дм³, что превышает его содержание на 0,05 мг/дм³. Учитывая, что марганец не об-

ладеет токсическим действием, а только влияет на показатель цветности, воду данного источника можно употреблять без ограничений.

Н. БАРАНОВ,
главный врач Кежемской СЭС.

Запроектированные проблемы?



Кодинский участок связи — одно из старых подразделений на строительной площадке Богучанской ГЭС. Появилось оно практически с первыми гидростроителями. Насколько важна надежная связь — судить не приходится.

Во время месс-о визита к связистам, на р-щимся во временном поселке, около аппаратуры «колдовали» техники Н. А. Петрова, Л. Н. Морданова (на снимке), Телефонистки Н. И. Моховой, Н. А. Карич, В. Н.

Ягуткина работали за коммутаторами (на снимке).

Скоро им перевезут в новый, хорошо оборудованный узел связи, расположенный на пионербазе, а радости нет. Проблемы для связистов «запроектировали» сразу, построив здание (где будет электронное оборудование) под мощной ЛЭП и рядом с автодорогой. Такое соседство создает дополнительные и весьма ощутимые помехи.

Текст и фото А. ЖУРАВЛЕВА.

♦ НАВСТРЕЧУ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Конечно, нелегко сегодня быть коммунистом, тем более остаться убежденным в наше непростое время. Например, коммунист Б. И. Ледовских (до мая возглавлял ЖКУ) еще недавно на нашем партийном собрании убеждал молодого коммуниста не выходить из партии. Стойко слов было, а сейчас сам покинул партию. Все это в голове не укладывается. Проследив за желанием «поироганизничать» с партбюлетом.

Многие делают в этой сумятице средства массовой информации, газеты, телевидение. Это только не приходится порой читать! О событиях в Солнечном в газете «Красноярский рабочий», «Комсомольская правда», «Труд» совершенно разрозненных информация. А послушавшие олимпиада — опять иное. Так кому верить? Ведь Закон о печати есть, а по-прежнему нет полной достоверности.

В. И. Ленин сейчас пытаются опорочить отдельные средства массовой информации, чтобы совсем была потеряна вера. Вот поэтому в сегодняшней аппаратуре надо выбирать людей убежденных, умеющих доводить до конца дело. Хотя в него предвещает Т. В. Петренко из СМУ-1. Именно такие люди здесь должны быть.

Если говорить о нашей районной газете, то думаю, многие со мной согласятся — интересное она стала в последнее время, но нет всесторонней информации. Почему, когда газета поднимала вопрос о повышении зарплаты аппарат, не доводят его справку, что солидно повышена зарплата советским работникам, культуры, РОНО, журналистам центральных изданий и т. д. Нет абсолютно никакой информации об уборке урожая, хотя эта тема не скрывает от страниц центральной печати. Почему! Непонятно. Убежден, что газета не должна быть без партийного внимания и помощи. Это тоже серьезный разговор на партконференции.

ЧТО НАС ЖДЕТ?

Хочу верить, что делегаты не будут отстаивать только ведомственные интересы, а поведут принципиальный и конструктивный разговор.

В ЦЕНТРЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЧЕЛОВЕК

Николай Павлович Кадочников, помощник прокурора К-100 — член КПСС с 1974 года:

Думаю, партийная конференция района пройдет сполна, так как кто хотел выказаться, уже сделал это, кто хотел уйти — вышел из партии. Идеиные «противники» активно покинули ряды КПСС. Остались только «смакотники». Это те, кто отбивается от негативной информации о партии, и те, кто не желает ее обновлять. Или, как я и наша партийная организация суда и прокуратуры, ждет деполитизации правоохранительных органов и МВД СССР. Есть небольшая сила в партии, которую устраивает сегодняшнее положение дел в КПСС.

Я сам в своих суждениях не могу порой найти выход. Время трудное, это все ощущают, особенно коммунисты. Из выступлений на партийной конференции может быть, единственный, кто внесет оживление, это работник ПТСУ Валентина Степановна Брюханова, а остальные делегаты — вряд ли, так как, видимо, их устраивает сегодняшнее положение дел в партии.

Что касается приоритетных направлений, которые должны быть в программе действий районной партийной организации, то я думаю, что в центре должен быть человек. Нужно все для блага человека делать: одеть, накормить, воспитать — это должно быть основой партийной работы.

Уверен, что необходимо сегодня отказаться от идеологических заклиний, типа: «Вперед, вперед... к коммунизму!». Исходить надо из человеческих ценностей: право на труд, на отдых, свобода совести, свободы, эти ценности, что Римское частное право дало нам. Здесь все методы должны помочь.

Не понимаю, почему некоторые коммунисты так категоричны в своих выступлениях против частной собственности. Убежден, любая собственность, будь она государственная или частная, хороша, если она направлена на благо человека.

Когда наша партийная организация решила разработать программу действий, мы много переросли газеты и журналы сегодняшнего дня и нигде не нашли положительного опыта по ее созданию. Тогда и решили заложить в основу программы действия партийной организации именно те социальные проблемы, которые волнуют нас, коммунистов.

КТО ОРГАНИЗУЕТ МОЛОДЕЖЬ?

Михаил Евгеньевич ГЕРАСИМЕНКО — слесарь-сантехник ЖЭУ-1, член КПСС с 1973 года:

Для меня самое главное, чтобы на отчетно-выборной конференции делегатам была сказана правда, какая бы тяжелая она не была. Не стараться обойти острые углы и не притуплять проблемы, как это мы делали всегда, а называть факты своими именами. Уверен, что коммунисты поймут правильно и еще подкажут, что предпринять, чтобы решить трудности партийной жизни.

У меня лично серьезные претензии к руководству города: как работнику ЖЭУ мне больно смотреть на то, как он запускается. В подъездах грязь, улицы не убираются, в это все влияет на

людей, на их настроение. В каком окружении живем — такими и становимся, особенно молодые люди. Подлости вечерами в подъездах «квоши» виды наркотиков разбавляют. По квартирам стали ходить, просить нахальный спирт и клей «Момент».

А какая опасность стоит за этим? Почему дети не организованы? Сколько есть возможностей для этого? Каждый руководитель отдела своим кабинетом и старается не видеть проблемы молодых. Если видит, то почему ничего не предпринимает для улучшения ситуации? Ведь женщины, а нас в ЖЭУ их большинство, стали бороться после 20 часов возвращаясь домой, особенно если навстречу идущим. Вот я и спрашиваю, где у нас те, кто должен организовать молодежь? Молодежь — наше будущее, и каким ему быть — зависит от нас, коммунистов.

БЫТЬ В ГУЩЕ СОБЫТИЙ

Валерий Николаевич БЕРЕЗНЕВ — заместитель начальника СМУ-1, член КПСС с 1965 года:

Отмечаясь сегодня на происходящие события не допустимо. Мне несимпатичны люди, которые сегодня осторожничают в партии. Я бы это назвал трусостью даже. В прошлом все на идеологическую борьбу призывали, а ныне наступило такое время, что надо действительно бороться за чистоту рядов, за идеалы партии. Нам, коммунистам, надо быть в гуще событий, чаще встречаться друг с другом и беспристрастно.

А партконференция, думаю, пройдет спокойно. Люди устали от разговоров, от потока негативной информации.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА В обновленном составе

В связи с тем, что ряд членов районной жилищной комиссии выбыл, исполком районного Совета народных депутатов на своем заседании 19 октября с. г. решил ее обновить. Сегодня в ее составе восемь человек: председатель Я. Г. Кучерук — зам. председателя райисполкома, секретарь Н. Л. Шурасева — ответственный секретарь по делам несовершеннолетних райисполкома, члены комиссии: Б. И. Ледовских — зам. председателя Кодинского горисполкома, А. С. Потапов — зав. отделом по подготовке водохранилища Богучанской ГЭС, Е. Д. Брагин — зам. управляющего СМТ «Богучанстрой», П. Ю. Брюханов — начальник Кежемского ПУЖК, Н. Н. Верещин — председатель исполкома Кежемского сельского Совета, И. Ю. Черных — помощник прокурора района.

Зима ошибок не простит

На этом же заседании рассмотрен вопрос «О ходе выполнения решения райисполкома от 30 марта с. г. «О подготовке учреждений народного образования, здравоохранения, культуры к зимнему периоду 1990—1991 гг.».

Было решено признать работу З. И. Ледовских, Кежемского сельсовета по выполнению упомянутого решения райисполкома положительной.

Работу Тагарского, Кежемского, Ирбинского, Ир-бинского сельских и Кодинского городского Советов и хозяйственных руководителей Боровского, Бидейского жилищхозов, К-100/2, ПУЖК, К-100/7, СМУ-4 БДС — неудовлетворительной. Председатель исполкома этих Советов решено лишить премии за третий квартал на сто процентов. Необходимо до первого декабря закончить все работы согласно договорам и планам подготовки объектов к зиме.

Заведующий отделами: народного образования (В. В. Умкин); здравоохранения (А. М. Игнатев); культуры (В. Г. Бондарь) — поручено установить контроль за выполнением решения от 3 марта.

Как улучшить связь?

Разговор на эту тему, а также о доставке почтовой корреспонденции состоялся на заседании исполкома райсовета. И это не случайно: в сентябре-октябре, когда из-за отсутствия бензина были прекращены рейсы самолетов АН-2, почтовые заботы выветились особенно резко.

Как было отмечено, сельские Советы не торопятся решать проблемы по перевозке почты. Затягивается на неопределенный срок строительство здания районного узла связи в Кодинске. Решается вопрос о создании в Кодинском аэропорту обменного пункта, а специальным авиарейсом, который позволит грузы отправлять напрямую, на переломная почта в Богучанках.

Как было сказано на совещании, сегодня, по сути дела, связи в районе нет. И не будет, пока не будет здания для РЭС. Учреждение К-100 проектирует строительство своей дорогостоящей линии связи за счет бюджета, но предначинается она для служебного пользования. Это неинтересно. Надо, чтобы и другие жители района могли пользоваться ею.

Исполком райсовета решил обязать начальника РЭС И. Б. Коношю, начальника ПТУС В. Г. Гриценко до 15 ноября с. г. разработать мероприятия, направленные на улучшение работы связи, радио, доставки почты и предоставить их в исполком райсовета. Просить краевое управление связи, радио, связи и телекоммуникаций (А. Г. Назекин) оказать практическую помощь в решении вопросов улучшения работы междугородней телефонно-телеграфной, внутривидеофонной радиосвязи, доставки почты, внутренней корреспонденции.

Перекосы в Новой Кежме

На исполкоме райсовета рассмотрен вопрос «О ходе строительства объектов в Новой Кежме». На совещании было отмечено, что в этом многострадальном населенном пункте образовался перекосяк по строительству жилья — забегание вперед, а по тепло- и энергокоммуникациям — отставание. Стоит «замороженными» кварталом домов двухэтажной застройки. Когда войдут в строй котельная, дизельная — одному будут известны. Ничего не сделано по водозабору. На весь поселок — одна действующая скважина с большим содержанием примесей железа в воде.

План подрядных работ по строительству объектов трестом «Богучанстрой» за девять месяцев выполнен на 44 процента. За это время освоено всего 330 тысяч рублей — в два с лишним раза меньше планового лимита наделений. В результате того, что практически ничего в этом году не сделано по инженерному обеспечению ранее построенных и строящихся объектов жилья и соцкультбыта, тепловые сети в Новой Кежме не сданы жилищно-коммунальному хозяйству.

В целях ликвидации создавшегося здесь положения, которое может привести к непредсказуемым последствиям, СМТ «Богучанстрой» (Ю. В. Сахарнов) должен выделить СМУ-5 Сметмониторинга и возустановить делению намеченных объемов работ, за оставшиеся до конца года период выполнить намеченное по вводу двухквартирных домов — №№ 11, 14.

Отмечено, что трест «Богучанстрой», УКС крайисполкома при разработке плана работ на следующий год должны учесть создавшуюся ситуацию в Новой Кежме и обратить особое внимание на объекты инженерного обеспечения.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

На днях в Кюдинске состоялся районный семинар работников культуры, на котором был проведен круглый стол. В нем приняли участие партийные, советские работники района, культуры, спорта.

В. БОНДАРЬ — зав. отделом культуры райисполкома: — При встречах в селах ставится вопрос о взаимодействии Советов народных депутатов и учреждений культуры.

От согласованности этих органов в большей степени зависит работа по воспитанию трудящихся в районе, создание материально-технической базы культуры, условия работы и жизни культурработников.

А. ВЛАДИМИРОВА — директор Таежнинского ДК: — Мы всегда находим понимание в нашем Совете (председатель И. Заборцев), хотя о руководителях предприятий этого сказать нельзя.

В настоящее время идет ремонт Дома культуры, почилили крышу, покрасили, побелили внутреннюю отделку, но самое главное не сделали — фундамент. Тепла, наверно, так и не будет. Деньги на ремонт до сих пор не перечислены.

Г. БРЮХАНОВА — библиотекарка Таежнинского ДК: — Требуется капитальный ремонт библиотеки, т. к. на здание наехала машина, в результате образовались трещины и видна улица.

По вопросам бюджета к смете у нас претензий нет, мы все знаем сколько у нас денег, следим за их расходованием.

Л. ТИТОВА — директор Замисского ДК: — Наш клуб не ремонтировался много лет, требуется капитальный ремонт. Неодурский сельский Совет помощи почти не оказывает. Деньги, которые положены клубу, остаются в сельском Совете. Магниторы купили на наши деньги, а стоят они в испомоке. Мы не знаем сколько нам выделено денег, никто нас со сметой не знакомит.

Л. КАРПЕНКО — директор централизованной библиотечной системы: — Сами виноваты, что не знаете свой бюджет. Все организации участвуют в его планировании. Сейчас самое время проверить сметы на будущий год и расход за 1990-й. Где деньги не израсходованы, до конца года надо изстратить.

В. ВЛАДИМИРОВ: — директор Кежемского СДК: — Больше проблемы по приобретению инструментов у всех клубов. Есть деньги, но ничего не купить. Невозможно договориться с бухгалтером сельского Совета. Она не дает деньги на хозяйские нужды, а порой совсем не хочет с нами разговаривать. А руководители Совета не могут на нее повлиять.

Н. РОЖКОВА — директор ДК: — Мы хотим зарабатывать клубы деньги. Организуем швейный цех, закупим ткани, швейные машины и по заказам будем шить.

Но с бухгалтерией сложности, задержки по перечислениям и т. д., все это будет мешать работе. Сложности с подпиской. Все журналы и газеты были в библиотеке, но с переводом ее в другое место у нас ничего не осталось. Будем с 1991 года делать подписку отдельно.

Г. БРЮХАНОВА — директор Таежнинского ДК: — При распределении то-

варов и продуктов часто забывают о работниках культуры. На районных совещаниях — буфеты, книги, а о нас опять забыли!

Т. ШУЛЬГИНА — библиотекарка Кюдинской библиотеки: — О работнике культуры судят и по внешнему виду. Но в настоящее время трудно что-то купить приличное из одежды и обуви. В парикмахерскую тоже большие очереди, даже химическую завивку не просто сделать.

Г. КУЖЛЕВ — начальник Кежемского РОВД: — Сейчас в районе работы три года «заморожены». А ведь титульный список по строительству согласуется в первую очередь с исполко-

мом. Неужели им не известно, что объекты культуры, спорта отсутствуют совсем? Строим жилье, приглашаем людей, но чем им заняться после работы? Сейчас наступила зима, но хохлякские коробки появятся к марту.

были построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея: — Хотела бы узнать, как-

они построены игровые площадки, но работники К-100 их сломали, а райсовет и горсовет никак на это не отреагировали.

ЕЩЕ РАЗ О ДОСУГЕ

Во всех общежитиях дети с пеленок до 16 лет получают коридорное воспитание. А многие дети в городе бродят по ночам группами или сидят в подвалах. Работа дворовых клубов совсем не видна. А комиссия по делам несовершеннолетних не имеет даже помещений. Для детей совсем нет внешко-

льных учреждений. Неогранизованный досуг ребят ведет к душевной пустоте и озлобленности.

Помню, был на учебе в Москве, и Илья Глазунов проводил дискуссию на тему: «Мог ли в московском Черемушкинском районе Пушкин?». А у нас мог ли?

Всю основную информацию о жизни человек получает до пяти лет. Какие сведения ребенок получает в общежитии? Да, проводятся отдельные мероприятия, но этого мало. Надо строить жилье, клубы, спортивные стадионы. Дом пионеров и д. ГЭС строится уже 15 лет, в эти объекты инвестировано колоссальное количество денег.

Беспокоит, что в поселках дети имеют контакты с осужденными.

А. ВЛАДИМИРОВА: — Подрастаки, которых из 9 класса не пустили в 10-й, бродят по поселку и не работают. Их, судя по информации в газете, трудоустроили, а на самом деле — нет.

Т. ШУЛЬГИНА: — Как-то организованы дети, которые в детсадах, а ведь многие не посещают их. У дозов 133—134—135

тролирует ли кто-нибудь местное телевидение? Смотрю хорошую передачу и вдруг на экране негры, проститутки и т. д. Дети все смотрят. Знаю, что женщины-матери показом таких фильмов возмущены.

В. ПЕРЕТОЛЧИН — директор Кюдинской музыкальной школы: —

В районе, слышал, вроде есть какой-то комитет по борьбе с преступностью. В чем заключается его работа? Непонятно!

Г. КУЖЛЕВ: — В городе ежедневно крадут мотоциклы. Срочно нужна автостоянка. Во всех городах есть, а у нас только горисполком обещает. Заход КПД-140 не имеет привода и не огорожен, крадут инструменты.

Часто задают вопрос: «Обязан ли участник деятельности на дискотеке?». Ответов: «Нет, не обязан». Сегодня ни в одном поселке не работают добровольные народные дружины. Хотели создать муниципальную милицию, а в результате — ни того, ни другого.

В. МАМОНТОВА — директор Заледеевского СДК: — Совсем плохое состояние кинотеатров. По всему району такая картина, особенно трудно с детскими фильмами.

Н. ЗОНОВА — первый секретарь райкома ВЛКСМ: — Мы теперь работаем только с комсомольцами. Недавно я была в Кежеме, проводила в школе собра-

ние, там осталось девять комсомольцев. Дети не хотят вступать в ВЛКСМ. За пять лет не было у нас ни одной положительной публикации в газетах. В аппарате райкома комсомола осталось три человека. Мы старались проводить вечера с комсомольцами, встречались.

М. ГОЛУБЕВА — зав. методкабинетом РОНО: — Мы планируем с организаторами школ и пионервожатыми провести семинары, где обязательно пойдет разговор о подготовке детей к вступлению в комсомол.

Хочу обратиться к работникам культуры с призывом: объединить силы с учителями в воспитании детей. Особенно в сельских школах такое сотрудничество обязательно сработает, здесь еще сохраняется добрый микроклимат.

Л. САБЕГО — зав. Неодурской библиотекой: — В селах люди боятся осужденных, которые могут в маске зайти в дома и пугать женщин, детей. А с другой стороны, если колонии уберут, то некоторые предприятия и учреждения не смогут нормально функционировать. Работоспособное население выехало, остались лишь пенсионеры. Надо налаживать дисциплину среди работников К-100.

А. ЕМЕЛЬЯНОВ — первый секретарь РК КПСС: — Недавно в районной газете вышло обращение бюро РК КПСС по поводу 7 ноября. На работников культуры возложена большая работа по проведению праздников на селе.

Мы с вами соратники по работе с массами. Надо объединять усилия всех воспитательных учреждений: школ, клубов, библиотек по организации разумного досуга.

Э. ШУБИНА — зав. идеологическим отделом РК КПСС: — Нужен совместный труд работников Дома культуры, библиотек, видеосалонов, кинотеатров, музеев по организации досуга населения. Отдельными мероприятиями ничего не сделаешь. Только консолидация сил даст положительные результаты.

Ц. БОНДАРЬ: — Цель нашего семинара, закончившегося разговором за этим «круглым» столом, — объединить воспитательные силы, показать конкретные мероприятия по организации досуга населения. Вы много получили полезного и интересного — все это можно применить и у вас. Хочу подчеркнуть, что сейчас надо создавать при каждом сельском Совете координационные центры по культуре. Вся работа с населением должна проводиться совместно. Необходимо составить единый план сель, объединяющий планы клубов, библиотек, кинотеатров, музыкальных школ и т. д. по вопросам культуры.

Не дадим погаснуть огоньку!

ОБРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Мы, работники культуры района, обращаемся к Советам народных депутатов, хозяйственникам, руководителем, партийным, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям, но всем, от кого зависит наша деятельность, с единственной целью — привлечь внимание к проблеме культуры.

В сегодняшних тяжелых экономических условиях наблюдается пренебрежение интересами культуры, уменьшение ее роли в возрождении нашего общества. Работники культуры нуждаются в социальной защите, моральной поддержке со стороны руководителей Советов народных депутатов, предприятий, общественных организаций.

Каждого человека, думающего о судьбе Отечества, должно беспокоить продолжение падения культурного урочия народа. Частым слышим: нужно сначала накормить людей, а потом уже браться за культуру. Нам 70 лет не хватало на это средств, хотя мы любим почитать, читать любимым языком. Нельзя забывать, что культура — это тот стержень, вокруг которого всегда объединяется нация.

Наша работа в нынешних условиях — это огонь, который пока еще собирает людей неравнодушных, приглашаем их к общению, единению. Не дайте погаснуть огоньку — вот что ждут сегодня работники культуры района. Двигаться в темноте вперед очень сложно, и дойдем ли мы в таких условиях. Чтобы этого не случилось, нужно объединить усилия всех, кто может помочь работникам культуры.

Советы народных депутатов, руководители, профсоюзные органы должны заботиться о состоянии культуры в районе. Мы ждем от вас: — постоянного внимания к учреждениям культуры, укрепления их материально-технической базы; — обеспечения нормальных условий труда и быта работников культуры; — создания условий в учреждениях культуры, отвечающих современным требованиям;

— строительства новых Домов культуры, библиотек, спортзалов, стадионов, музыкальных клубов, дворцов пионеров и т. д.

Обращение принято на районном семинаре 24 октября с. г.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

общественный делаж и семейной жизни.

Пусть огонек Вашей прекрасной души всегда светит людям!

Коммунисты парторганизации.

Ответсекретарь Л. Ратуева, Коррентор Н. Полякова, Метранпах О. Карнаухова, Липтонист Г. Ледео, Печатник Н. Быков.



На снимке: во время семинара. Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

Справочный отдел

МИНДЕРЛИНСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 73 производит дополнительный набор учащихся на годичные курсы по профессии «Младший ветеринарный фельдшер».

Учащиеся получают бесплатное 4-х разовое питание, обмундирование, выписывается стипендия. Зачисление производится до 15 ноября 1990 г.

Администрация ПТУ-73.

Торговому отделу комбината «Кежемалес» на постоянную работу требуется водитель на автомашину УАЗ-469. Обращаться в отдел кадров торгового отдела. Телефон: 3-13 через коммутатор 2-28-63 или 2-28-71.



Поздравляем

участника Великой Отечественной войны, коммуниста Михаила Павловича Козлова с Днем рождения! Желаем здоровья, счастья, успехов в жизни.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кюдинск, Красноярского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информация и фотолитографии, писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высочая. Тираж 6272. Заказ № 0445.

Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли крайисполкома.

Общественный делаж и семейной жизни. Пусть огонек Вашей прекрасной души всегда светит людям! Коммунисты парторганизации.